

PRECIOS	
Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre.	8'00
Extranjero: Semestre.	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R E P U B L I C A N O

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 16 de Febrero de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

¡ADELANTE!

Con el ideal por fusil

Legionarios de la República, nos aprestamos a defenderla de los que tratan de desnaturalizarla para satisfacer su egolatría.

Luchadores por el temperamento, ofrecemos a la República nuestra vida, sin con ella podemos salvaguardar el régimen.

Ni faltan multitudes ni voluntad. Y también tenemos bandera.

Con nuestra bandera, con nuestras legiones, arrebataremos el régimen de las manos que detentan el Gobierno de la República.

Y en esa lucha tampoco estaremos oarientes de armamentos y tendremos, o mejor dicho, tenemos, nuestro fusil: el ideal.

Bandera, fusiles, legionarios y voluntad. ¿Y jefe? También: Alejandro Lerroux.

¿Qué nos hace falta, pues?

Confianza y fe en la victoria.

¿Desde cuándo los radicales han desfallecido en sus luchas? Nunca. Ni ahora.

Cuando la República parecía un sueño, los radicales se batieron por ella. Cuando la República no se vislumbraba, hubo un hombre que manifestó públicamente que gobernaría. Cuando la República alboreaba en la conciencia nacional, los radicales con su decisión y entusiasmo, con sus organizaciones, con su jefe a la cabeza, decidieron la suerte de la monarquía.

Ya tenemos República. Ya el pueblo barrió de un escobazo a los borbones y el pueblo se desprendió para siempre de aquella carga que le asfixiaba, que le impedía dar un paso por el camino del progreso.

¿Qué queremos?

Queremos la República, no una República, queremos la Libertad, queremos la Democracia, queremos el Derecho, queremos la Justicia, queremos la Paz, queremos Trabajo, queremos Progreso, queremos Constituir. Queremos la verdadera, la auténtica, la legítima República.

JUAN PALAU Y MAYOR

PAPEL DE FUMAR

ABADIE

EL ÚNICO

Sucesos El tiempo que hace

CAIDA

En la plaza de Gabriel Miró, se cayó casualmente José Francés Ganga de 57 años de edad, produciéndose heridas menos graves en la cabeza, siendo asistido en la Casa de Socorro pasando al Hospital.

LOS «CACOS» TRABAJAN

Don Manuel Amat Castillo, de 38 años y don Ricardo Carbonell Soler de 54, vecinos de Elda, ambos recaudadores de Contribuciones del partido de Monóvar denuncian que en ocasión de tener que hacer unas gestiones en la Delegación de Hacienda, dejaron sus abrigos en su coche, y cuando salieron una vez terminados sus trabajos vieron con disgusto que las prendas citadas habían desaparecido.

—El guardia de Seguridad número 48 presentó en esta Comisaría de Vigilancia un cajón de mostrador, donde se suele guardar la recaudación del día y estando haciendo las diligencias oportunas, se presenta Juan Iborra Llorens de 33 años de edad, domiciliado en la calle de Joaquín Costa número 32, denunciando que en un comercio que posee en el n.º 16 de la misma calle le han sustraído el cajón del mostrador, llevándose además unos jamoses y salchichones, reconociendo como suyo el cajón que presentaron con anterioridad.

Propague "EL Diario"

25 de Febrero

Gran baile del DIARIO

en el TEATRO PRINCIPAL

Grandes atracciones y sorpresas
Numerosos concursos
Será proclamada

La Guapa del Taller

belleza elegida entre las que en representación de cada obrador diseñen las modistillas y costureras

Grandes regalos

DOS BANDAS DE MUSICA AMENIZARAN EL ACTO QUE SE CELEBRARÁ EN EL TEATRO PRINCIPAL

ALREDEDOR DE UNA FICCIÓN

¿Qué punto de vista votó el pueblo?

Si, señor; ¿qué punto de vista? ¿El que depende del Gobierno y los amigos del Gobierno, o el que propugnan sus adversarios? Lo único que sabemos de una manera cierta—porque está bien claro—es el punto de vista que votó el pueblo en las últimas elecciones, que es el republicano. O con más propiedad aún: contra la monarquía. «Así que nadie sabe al votar una cosa en el Congreso—como dice muy bien Benlliure y Tuero—, si vota o no vota con la voluntad nacional».

A pesar de que esto es lo cierto, los hombres del Gobierno, los diputados adictos a la situación y los periódicos ministeriales, siguen diciendo a cada paso que la voluntad del país refleja la mayoría. Esto es, ellos. Y nosotros, como otros muchos, nos preguntamos: ¿Cómo lo saben? ¿De qué manera han podido comprobar que está reflejada la opinión nacional en las votaciones parlamentarias? Porque votando juntos hombres con ideales distintos y existiendo UNOS POCOS diputados que, a pesar de estar elegidos por los mismos votos en la pasada coalición, se sienten unos en los escaños de la oposición y otros en los bancos del Gobierno, no es posible que nadie pueda determinar quienes son los que recogen en una misma votación la voluntad de los electores, si los que dicen que SÍ ante un proyecto de ley, o los que dicen que NO.

Decimos esto, a propósito de las consideraciones que se siguen haciendo acerca de las leyes que se van a discutir. Porque se olvidan de tal modo los diputados que forman las Constituyentes que, en puridad, no se le eligió nada más que para el momento excepcional de la Constitución—aunque otra cosa crean los usufructuarios del Poder y otra cosa aparezca en la convocatoria electoral—que han formado una verdadera manigua

Despedida a Félix Lorenzo

Ante la próxima marcha a Madrid, con que nos ha «amenazado» nuestro querido y admirado amigo «Heliófilo», la Redacción del DIARIO le ha obsequiado hoy con una comida íntima muy bien servida por el concesionario del Restaurant «La Alianza».

Han asistido al homenaje, el Presidente del Consejo de Administración del DIARIO, don Rafael Blasco, el Alcalde de Alicante, el ingeniero Director de Obras del Puerto, el Arquitecto don Juan Vidal, nuestro Director don Emilio Costa y el cuerpo de Redacción en pleno, reiterando al señor Lorenzo su cariñosa amistad y su admiración y el deseo de cobijarle pronto otra vez bajo nuestro cielo.

Desde estas columnas nos complacemos en reiterar al gran periodista la simpatía y el afecto de los que hacemos el DIARIO, enviando al amigo y maestro, un cordial abrazo de despedida.

Diario de Alicante

periódico de la mañana desde el martes 21

Regimiento de Infantería

número 4

CONCURSO

El próximo día 23 a las 11 horas se celebrará en este Cuartel, concurso para suministro de víveres y combustibles para el próximo mes de Marzo, con arreglo al pliego de condiciones expuesto al público en la Oficina de Mayoría de este Regimiento.

Alicante 16 de Febrero de 1933.

V.º B.º
El Coronel,
A. Bartolomé

El Comandante Mayor,
Jacinto Calderón

ANTE LA CERCANA FIESTA

Para el baile del "DIARIO"

Dos Guapas más

¿Han surgido dos guapas más! ¿Las últimas? No; ya verán ustedes como acuden más, muchas más muchachas que aspiren al título de «Guapa del Taller».

Esto se pone al rojo...

El baile del día 25 va a ser la consagración de la belleza alicantina. A torrentes, a cataratas van a llover las guapas.

¡Pero guapas de verdad! Sin trampa ni cartón, ni mixtificaciones. Guapas integrales; guapas de una vez.

Las dos nuevas candidatas son Conchita Gómez de quince mayos, que representa al taller de doña Griselda Salieta de la calle de Pascual Pérez y Antonia Agulló, conocida entre sus compañeras del taller de modista de Cienfuegos 2, por «Antonete».

¡Vaya un par de nenas... para curar la gripe!

Perfumes

El salón del Teatro Principal lo perfumará la acreditada casa «Rosaleda» de Valencia cuyos perfumes exquisitos tanta y tan bien ganada fama le han dado.

Para la fiesta empleará la selectísima esencia «Sueño español», creación de «Rosaleda».

Músicos

Amenizarán la fiesta como en años anteriores las popularísimas bandas «Unión Musical» y «La Cruz Roja» que ejecutaran los baillables de su selecto repertorio desde las diez en punto hasta que la concurrencia quede ahíta, extenuada.

Baile infantil

Para la fiesta de los niños que se efectuará en la tarde del domingo 26, contamos ya con millares de juguetes de gran calidad y podemos casi asegurar que no habrá pituso que no salga cargado con algo...

Un verdadero derroche, una locura.

Cena a la americana

Se efectuara en la noche del martes, también en el Principal, en honor de la «Guapa del Taller» y de sus damas de Honor.

Esta fiesta será grandiosa y a ella concurrirán todas las guapas que se enrólen en el concurso y otras muchas más que ese dejarán ver.

Más regalos

Y prosigamos la relación de regalos llegados a nuestra casa con destino al festival.

CLUB DE REGATAS.—La distinguidísima sociedad deportiva honra de Alicante paga su contribución anual espléndidamente.

Remite un precioso reloj de mesa, verdaderamente magnífico y valioso.

F. L. B.—No es un camelo ese anagrama. Corresponden esas letras a la calidad del coñac de los señores A. R. Valdespino y hermano, de Jerez.

Nos lo envían abundantemente en esta ciudad don Enrique Domenech que, sin duda, se ha propuesto hacer perder la cabeza a nuestras mascaritas.

¡Porque hay que ver lo que es el coñac Valdespino! Una cosa tan seria, tan seria, que no gasta bromas ni en un baile de máscaras.

Lo mejor de licores jerezanos.

PANIFICADORA MAGRO.—Es ya tradicional este envío y no habría que señalarlo pero si el lector no lo viera supondría que ha ocurrido una catástrofe.

No ha ocurrido nada... más que ha habido necesidad de ensanchar el horno de la «Panificadora Magro», para poder dar entrada en el a la ensaimada más monstruosa por su tamaño y al «pan quemao» más colosal de que se guardará memoria.

Y de calidad no hablemos.

PERFUMES.—Este estuche lo remiten los «Almacenes Avenida» próximos a inaugurarse en la Avenida Zorrilla.

Antes de empezar a relacionarse con el público, se han puesto en relación con la concurrencia al baile del DIARIO a la que dedica su propietario don Agustín Vañó un espléndido estuche de perfumería.

FOTÓS.—La galería fotográfica «Puertos», establecida en la calle del Primero de Mayo 23, hará retratos a todas las mujeres que resulten premiadas en los diversos concursos que se celebren.

Y además también retratará, gratuitamente por supuesto, a todos los niños que vayan disfrazados al baile infantil.

¡Eche V. placas...!

CAMISERIA BENAVENT.—Dos regalos espléndidos nos envía.

Y ambos de sumo gusto.

Un monumental sombrero de copa... lleno de exquisitos, de fragantes perfumes.

Y una lindísima, una elegante polvera.

Ambos objetos acreditan el buen gusto de la «Camisería Benavent».

Y... ¿les parece a Vdes. que prosigamos mañana el relato?

¿MUERTE NATURAL?

Esta tarde ha fallecido, mientras comía en la Cocina Económica, una pobre mujer sexagenaria.

No ha sido identificada. Pero parece ser que no ha faltado quien pudiera dar noticias suyas, diciendo que vivía en Alicante con una nieta suya y que en Barcelona, tiene una hija llamada María León.

El Juzgado entiende en el asunto.

La escuadra inglesa

Barcelona, (Tel).—Se han recibido noticias del aplazamiento de la llegada del acorazado «Rocney», el cual llegará mañana.

Permanecerá hasta el próximo día 22. El resto de la división, está formada por cruceros rápidos. Estos llegarán el día 17, para contribuir a las maniobras del día 25.

Herniados Quebrados

Ahora que podéis debéis curaros: Está plenamente demostrado, por las miles de curaciones logradas, que los mejores aparatos del mundo para combatir toda clase de hernias en hombres, mujeres y niños son los del conocido ortopédico SR. TORRENT, sin trabas ni tirantes engorrosos, no pesan ni abultan amoldándose como un guante. Son una maravilla que sin la más pequeña molestia traen a los afectados a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias visitad sin pérdida de tiempo, al especialista SR. TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se le presenten en ALICANTE y en el Hotel Miramar únicamente el DOMINGO próximo día 19 del corriente.—NOTAS: En Alcira el día 17 en el Hotel Colón. En Alcoy el día 18 en el Hotel Comercio y En Murcia el día 20 en el Hotel Amat.—ESPECIALIDAD en fajas, medicinales demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 "CASA TORRENT".

Fermin Galán y el general Mola

En las tendenciosas Memorias que recientemente ha publicado el general Mola como colofón de su paso por la Dirección general de Seguridad, el último polizone al servicio de la dictadura, inserta la siguiente carta: «Madrid 27 de noviembre de 1930. — Señor don Fermin Galán.—Jefe.— Mi distinguido capitán y amigo: Sin otros títulos para dirigirme a usted que el de compañero y el de amistad que me ofreció en agradecimiento por mi intervención en el vicentino incidente de Cudia Mahafora, le escribo. Sabe el Gobierno y sé yo sus actividades revolucionarias y sus propósitos de sublevarse con tropas de esa guarnición; el asunto es grave y puede acarrearle daños irreparables. El actual Gobierno no ha asaltado el Poder y a ninguno de sus miembros puede echarsele en cara haber tomado parte en movimientos de rebelión: tiene pues las manos libres para dejar que se aplique el C. de J. M. inflexiblemente, sin remordimiento de haber sido ellos tratados con menor rigor. Eso, por un lado; por otro, recuerdo que nosotros no debemos ni a una ni a otra forma de gobierno, sino a la patria, y que los hombres y armas que la nación nos ha confiado no debemos emplearlos más que en su defensa. Le ruego medite sobre lo que le digo y al resolver, no se deje guiar por un apasionamiento pasajero, sino por lo que le dicte su conciencia. Si hace algún viaje a Madrid, le agradecería tuviera la bondad de verme. No es el precio a la defensa que usted hizo ante el general Serrano, ni menos una orden; es, simplemente, el deseo de su buen amigo, que le aprecia de veras y le abraza.— Emilio Mola. S/c., Zurbano, 37, 1.º, centro. Si me escribe, hágalo a mi domicilio.»

Enterado el general Mola de la actitud de franca adhesión a las fuerzas republicanas en que se había situado el capitán don Fermin Galán, le amenaza con el fusilamiento en un tono que pretende ser afectuoso y paternal. Hay en la carta transcrita unas palabras que invitan francamente a la delación. Cuando el general Mola escribe a su subordinado el capitán Galán y le dice: «Si hace algún viaje a Madrid, le agradecería tuviera la bondad de verme», evidentemente intenta provocar una entrevista para rogarle que se aleje de sus amigos republicanos, para sonsacarle quizás, o tal vez para otorgarle compensaciones a trueque de su neutralidad. El general Mola se lamenta en sus Memorias de que la carta dirigida a Fermin Galán, «no mereciera los honores de una contestación». Si alguna vez Fermin Galán tuvo relación con el general Mola como militar, perdió por él toda consideración y estima al verle supeditado a los caprichos de los brazos ejecutivos del absolutismo borbónico. El general Mola no debe tener presente que en casos parecidos ningún rebelde de la estirpe espiritual de Fermin Galán, se ha rebajado a dialogar con un policía. Fermin Galán, hombre de inquebrantables convicciones y de un alto concepto del honor, continuó conspirando hasta sublevar a sus tropas. La certeza de que el Gobierno conocía sus propósitos y la policía vigilaba sus pasos, unido a la seguridad de que el monarca y los dictadores le aplicarían inflexiblemente el Código de Justicia militar, no prontovió en su ánimo la menor vacilación. El riesgo de la vida, es amenaza mezquina para los hombres de su temple y de su grandeza de alma. El general Mola, no conocía a Fermin Galán.

F E M I N A
CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

GANGA
Solo por unos días la CASA HUESCA Sagasta 16 vende ZAPATILLAS de paño de 6 ptas. par a 3 ptas. Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

La Competidora
Construcción y reparación de Balanzas, Básculas, Romanas, Pesas y toda clase de aparatos para pesar y medir
JUAN SANTAMARIA
Especialidad en molinos "Aer-motor" y pesos automáticos.—Reparación de toda clase de maquinaria
HERNÁN CORTÉS, 16 Y 17 Alicante (antes Plaza Nueva) Teléfono 12-71

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

PIÑOL llegó y venció
PIÑOL no engaña, cura los Sabañones: los ULCERADOS en dos días.
PIÑOL lo recomienda quien lo usa.
PIÑOL legítimo, no se vende suelto.
PIÑOL verdadero, se vende en FRASCOS al precio de 2'15 timbre incluido.
De venta en Farmacias
Preparado en el Laboratorio DEVESA, Alfonso el Sabio núm. 46.
Representante General, José A. Pérez, San Isidro, 4, Alicante.

OLEAS
de madera para transmisiones de fuerza
CARPINTERIA MECANICA
JAVIER LLORET MAS
Se facilitan bocetos y presupuestos a quien lo solicite.
Oficinas y Talleres: Berenguer de Marquina, 6 (antes travesía de Belando)

Expropiación de fincas
Madrid (Tel).—Bajo la presidencia del señor Feced se reunió ayer el Consejo Ejecutivo del Instituto de Reforma Agraria. En ella se denegaron las peticiones de excepción de los exgrandes de España duque de Monteleagre, conde de Asalto, duque de San Fernando y marquesa de los Soidos.
Jerez (Tel).—En la alcaldía se sentó un abogado afecto al Instituto de Reforma agraria para firmar el contrato de arriendo colectivo solicitado por la Sociedad de Trabajadores de la Tierra. El alcalde se negó a firmarlo, dando que el Ayuntamiento tomara acuerdo por el cual no puede hacer hasta que el Instituto no evacue consulta que le han realizado.

Colegio Politécnico de San José
Desde el día 1 de Febrero han comenzado las clases de primera Enseñanza para niñas; estando al frente de dichas clases, la competente e ilustrada Maestra Nacional, SEÑORITA JOSEFINA MILLET VÁZQUEZ
Igualmente comenzaron dicho día, las clases para la preparación de los Maestros, que hayan de actuar en los próximos cursillos; y para los Bachilleres y Maestros, que deseen prepararse para el examen de Ingreso-Oposición en la Escuela Normal del Magisterio Primario
Para informes y honorarios, dirigirse a DON RAFAEL CHUNCHILLA MILEGO, Director del Colegio.—Bailén; 29 ALICANTE.

ANTE LA ELECCION DE LA GUAPA DEL TALLER
Una visita agradable
El que no haya entrado así, de rondón, como aquel que dice, en un taller de modistas bien puede decir que no sabe lo que es bueno. Ayer hice yo tan arriesgada prueba y hoy puedo contarlo con la satisfacción del que cuenta un narufugio en calidad de superviviente. Si, lectores, yo sali ileso del taller de modistas de Cienfuegos 2, a pesar, de haberme las con una docena larga de chicas, que riense ustedes del nombrecito de la calle en que trabajan. No cien fuegos; llamaradas mil parecen despedir ojos atrayentes y retadores, cuyas miradas se prenden en lo mas hondo de nuestro ser.

La guapa del taller
Mi visita era debida al deseo expreso del DIARIO de que se nombrase también allí la muchacha que ha de representar a sus compañeras de trabajo en el apoteósico baile de la noche del 25 en el Principal. La elección se hizo con todas las formalidades debidas y resultó elegida por mayoría de votos Antonia Agulló, más conocida por «Antoneta». Entre el júbilo de todas las compañeras que encontraron muy acertado el fallo, hicieron desfilar a la bella «Antoneta» ante mí, y conmovido por los encantos de la joven muchacha hube de aprobar la votación y tomé gustoso su nombre para darlo a la publicidad en calidad de nueva guapa.

Una que sale por peteneras
Deseosas las simpáticas chiquillas que tuviese un grato recuerdo de mi visita, quisieron amenizar esta con una sesión de cante y al efecto: —¡Que cante Maruja! gritaron—y se puso en pie una muchacha flamenca llamada María Cuenca que se salió por peteneras, cantando después «La contrabandista» «Paloma» y unos «fandanguillos» que nos hicieron levantar del asiento y prorrumpir en una calurosa ovación. Tanto nos entusiasmo que yo, que me hallaba junto a «Antoneta» y a la no menos encantadora Enriqueta Fuentes (una muchacha «de peso», pero que tiene una mirada que tumba), me senti flamenco y por lo bajito dije este fandanguillo (que si me lo oye el autor de la aspirina me mata):
Si la grippe le atacó no lo piense más usted; venga a curarse al «tallé» de Dolores Agulló, que yo aquí me la curé.

Final
Gorgeos y lrimos, risas, y ayaas y donaires prolongan la visita a este taller de modistas alegre, tan lleno de atrayentes encantos, de donde ha surgido esta «Antoneta» maravillosa, juncal, esbelta que aspira al título de «Guapa» en nuestro baile.
Mario Guillén SALAYA
Anúnciese usted en el «Diario»

La excursión de ayer
Atentamente invitados asistimos ayer tarde a las pruebas de un nuevo autocar adquirido por la Empresa «La Unión» concesionaria del servicio Alicante-Valencia.
Desde la Asociación de la Prensa fuimos trasladados en breves minutos a Santapola, donde se sirvió un «luncho» a los invitados, entre los que figuraban varias bellísimas señoritas, el secretario del Ayuntamiento don Juan Guerrero, el Delegado del Patronato Nacional del Turismo don Miguel Sellés, don Francisco Samper, el director de «El Día» don Juan Sansano, director de «Alicante Deportivo» señor Miralles, y los compañeros M. Elizacín de «El Correo», Planelles y Sellés de «El Luchador» y Pacheco y Corredor del DIARIO, y otros señores cuyos nombres sentimos no recordar.
La excursión se prorrogó a Torrevieja y Orihuela y en esta última población surgió la idea de llegar a Murcia como fin del viaje.
En el restorán «El Nido» de Murcia nos sirvieron una suculenta cena que transcurrió cordialmente entre brindis y frases de buen humor.
Ni que decir tiene que en todas partes causó asombro el magnífico autocar inaugurado, pretexto de esta excursión, y no era para menos, tratándose de un vehículo que es un derroche de riqueza y buen gusto. Cuenta este precioso autocar con 27 cómodas butacas y en su interior hay instalado un potente aparato de radio que amenizó el trayecto. Va movido por un motor Hispano-Suiza de 100 caballos.
Como actualmente el servicio de viajeros a Valencia está excelentemente servido con los coches que hay en circulación, este singular autocar se ofrece al público y a los turistas para viajes colectivos.
Para todos los invitados tuvo múltiples atenciones, don Salvador Ferrando representante de la Empresa «La Unión», quien en todos los pueblos nos obsequió espléndidamente.
En Murcia visitaron el grupo de señoras excursionista y nuestros compañeros la Redacción del colega «El Liberal», por cuyo conducto se envió un saludo a la población y a la prensa murciana toda.
A medianoche regresaron los excursionistas a Alicante.

Martes 21
aparecerá por la mañana el «DIARIO DE ALICANTE»

Advertencia
Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

La exportación de uvas a Francia
Paris, (R).—El «Diario Oficial» publica un decreto según el cual será necesaria la obtención previa de un permiso para la importación de todos aquellos momentos y jugos de uvas frescas no fermentadas o fermentadas parcialmente y que lo hayan sido por otros factos que el alcohol, aunque estén pasteurizados.
Dicho permiso será para la importación de otros productos que no sean los precedentes de la fermentación de uva o de jugo de uva fresca destinada a licores; cuya entrada en Francia fué reglamentada por el decreto de 27 de agosto de 1931.
Un disposición fijará en cada trimestre las cantidades mensuales de mosto y vino que pueda inportarse.

Los radicales socialistas
Madrid (Tel).—La minoría radical socialista se reunió ayer mañana en la sección sexta del Congreso.
A la salida de la reunión se facilitó a la Prensa una nota de los asuntos tratados en la misma, en la que se dice lo siguiente:
La minoría radical socialista ha celebrado una reunión en la que se ha tratado de la marcha del debate sobre las congregaciones religiosas, y otros asuntos de orden interior.
Respecto a las declaraciones hechas por un diputado de la misma acerca de la actuación parlamentaria de la F. I. R. P. E. tiene que hacer constar que esas declaraciones no constituyen el criterio de la minoría, que está identificada con esa actuación, y sólo suponen la expresión de un criterio personal.

Vida teatral
Principal
El sábado próximo será cantada «La Bruja» grandiosa zarzuela del maestro Chapí, en el Teatro Principal, por la compañía del maestro Serrano que dirige el eminente actor Anselmo Fernandez.
La interpretación de la magnífica obra, correrá a cargo de los eminentes cantantes Clagita Panach y Juente Sempere, secundados por Vicenta Amoros, Sara López, Pepita Zaragoza, Luis Moreno, Ramón Cebriá, Manolo Vivas, José Sanchez y Manuel Herrero.
El domingo por la noche se representará las zarzuelas «Al dorarse las espigas» y «La Dolorosa».

CENTRAL CINEMA
HOY de seis en adelante
La estrella del cinema
CINE SONORO

Para carnaval
Confetti, Serpentinás, guirnaldas, caretas, antifaces, gorros y demás artículos para estos días.
Extenso surtido
LIBRERIA MARIMON PAPELERIA
Altamira 4 Alicante Teléfono 1546

El mejor regalo
Medias seda
LA CIUDAD DE ROMA
Altamira, 11 Alicante

Baños de Busot
ALICANTE
Agua sin igual para el reuma
ESTACION INVERNAL
«Gran Hotel Miramar»
Con todo confort, precios moderados.—Departamento Naturista. Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas.—Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias.
Autos de línea, salidas de Alicante del Hotel Noguera a las 11 y a las 18'2
Para mas detalles dirigirse al administrador
Dirección Postal, Apartado 76 Alicante.—Telegráfica, Administrador Busot

LA REFORMA AGRARIA

“La distribución de la tierra”

Hemos considerado como problemas básicos de la reforma agraria, la ordenación de la producción y la distribución de la tierra.

Ya hemos dicho que la ordenación de la producción ocasionará disminución del déficit de las cantidades que anualmente pagamos al extranjero de cerca de 800 millones de pesetas. La distribución de la tierra puede ser causa de que ese déficit aumente por hacerse injustamente, pues si la distribución no se ajusta a principios de equidad y fomenta la injusticia agrarizando las pasiones sectarias que aseveran que «la tierra es de todos» y que ha de apropiarse a favor de la sociedad y sin compensación alguna.

Para efectuar la distribución de la tierra hay que considerar a esta en sus tres aspectos o maneras en que sirve a la Economía humana; con las plantas que produce, con la riqueza de materiales que contiene en su seno y como espacio y base para toda actividad económica. Hay pues que hacer también la ordenación, de la distribución de la tierra. Pero hay que hacerla con justicia, equitativamente, sino quieren atraerse innumerables conflictos a que dará lugar una distribución caprichosa o forzada.

Apenas esbozados los primeros intentos de reforma agraria y apenas comenzada la distribución de las tierras, hemos visto en Extremadura surgir la lucha entre los campesinos que empieza ahora por escaramuzas y que no es aventurado predecir que determinará enconadas y trágicas luchas que acabarán con la destrucción completa de nuestra producción agrícola y que terminará por tener que entregarse a las colectividades agrícolas con quienes primeramente debió contarse para llevar a efecto la reforma.

La división de nuestra tierra según la ley, han de hacerla los técnicos, los científicos, «los de la reforma», como ya se los llama por tierras extremeñas, no los propietarios ni obre-

ros, buscando en ese elemento la neutralidad, la ausencia de pasiones o de intereses de que estos últimos están poseídos. Pero que en este elemento encargado de hacer la distribución o «reparto», en el «científico», «en el de la reforma», el campesino, ve al «funcionario», al que de tiempo inmemorial viene considerando como agente del Fisco, de quien no fía, y de quien siempre no ha recibido sino daños o perjuicios.

Tenemos ya al funcionario convertido en árbitro, justo, equitativo, a cubierto de toda pasión y parcialidad y dotado de conocimientos científicos bastantes para hacer una distribución justa de «la tierra de todos» y que por mandato de la ley se convertirá en «legal». El funcionario distribuyendo tierra en nombre de una ley lo hará, en primer lugar sin orden, por carecer de base de juicio para saber lo que distribuye, si tierra de primera, en cuya calidad no sabe si está comprendida o de última, adjudicando lotes a capricho lo que producirá el descontento del que la reciba, precisando ante todo la ordenación de la distribución de tierra como complemento de la de producción si quiere llegarse a una solución perfecta del problema que ha engendrado la reforma agraria.

La estadística oficial es la única que nos puede dar las normas fijas para establecer con exactitud estas dos cuestiones sobre la que gira la reforma agraria de producción y distribución de la tierra y esa estadística nos dice que tenemos en cultivo un total aproximado de treinta y nueve millones de hectáreas con una producción de más de nueve mil setecientos cincuenta millones de pesetas como más detalladamente puede verse en este cuadro cuyas cifras pueden servir de guía para indicar el camino que ha de trazarse para dar realidad a la reforma agraria en España fuera de lrisismos ni obre-

Cultivos, superficies y valoraciones

Huertas	Hectáreas	pesetas
Huertas 108.800	649.669.740	258.897.478
Praderas 283.012	835.228.330	1.038.868.691
Arboles frutales 450.217	521.249.772	842.395.580
Raíces y tubérculos 535.894	227.183.313	918.630.308
Leguminosas 1.150.090	842.395.580	37.031.000
Plantas industriales 1.338.849	4.033.536.139	384.821.256
Vino 1.493.687		
Olivar 1.817.999		
Barbechos 3.959.500		
Cereales 8.913.864		
Dehesas y montes 19.802.092		

Totales 39.003.804 hectáreas 9.747.511.619 pesetas

Con este cuadro a la vista no es difícil conocer y estudiar los problemas que envuelve la puesta en práctica de la ley de Reforma Agraria que comentamos con sinceridad huyendo de utopías, arriegados cálculos y falsas realidades.

En esta cuestión de la Reforma Agraria, como en otras, los españoles, padecemos de amnesia estadística.

J. MARTON E IZAGUIRRE

(Exclusivas Agencia Internacional Arco.)



DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL **JARABE FAMEL** MEDICACION COMPLETA AL FACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

Suscríbase en el “Diario de Alicante”



TOS CATARROS BRONQUITIS

Solución Pautauberge

IDEAL CINEMA

HOY

Se fué mi mujer

CINE SONORO

De seis en adelante

MEDIAS EL VAGON

Alfonso el Sabio n.º 16

VENDE MEDIAS SEDA NATURAL A 4,50
DE SEDA INMEJORABLES 3 PARES POR 7,60

Esta casa es la primera en precios y además comprando 2 pares medias REGALA un corte ligas terciopelo de calidad superior.

PARA MEDIAS Y CALCETINES EL VAGON

Vida ferroviaria “La Mujer en su Casa”

Ya salió el figurín de febrero de la moderna revista «La Mujer en su Casa». Por su presentación, la cubierta con dos preciosos pull-over, en sus colores naturales, y la esmerada selección de su contenido, puede competir, en su género, con los mejores del extranjero.

Entre sus páginas citaremos: los de Varios labores (a mano y a máquina) con lindos modelos, texto explicativo de estos y de los de la cubierta, y hoja anexa con el dibujo de los principales de aquellos; y los de Mantelerías y juegos de cama.

Muy atractivo los de Moda, con sombreros y últimos figurines de trajes de tarde y noche; vestidos para jovencitas y colegiales; y originales disfraces de carnaval.

Las de Lección de Corte, con grabados, explican la transformación de un traje de tarde en uno de noche.

Muy útiles también los de Trabajos artísticos, Decorado y arreglo de la casa, Economía doméstica, etc. sin faltarle amenidad por otros artículos y la novela que publica.

Pida hoy este número a Editorial Bailly-Baillière, Núñez de Balboa 25, Madrid enviando una peseta en sellos de correo con indicación del periódico en que lea este aviso.

Es necesario que poco después de la llegada a Villena del tren omnibus, que saldrá de Alicante posiblemente sobre las dos de la tarde, salga de aquella población un autovía con dirección a Alcoy.

También debe salir de Alcoy, otro tren que combine en Villena con el rápido descendente de Madrid a Alicante.

De esta forma se beneficiarían notablemente las comunicaciones entre Alicante y Alcoy, tan deficientes actualmente, por cuanto el viaje se haría cómodamente por ferrocarril en menos de tres horas.

Hay que procurar que todos los demás trenes del ferrocarril de Villena a Alcoy, enlacen con los de la compañía de M. Z. A., evitando largas esperas que perjudican al viajero y a nada práctico conducen.

Y a propósito del empalme de Villena, es censurable el inconveniente que existe en dicha estación al cambiar de línea. El viajero que tiene necesidad de trasladarse a otro tren, tropieza con la dificultad y peligro de cruzar las vías ocupadas por vagones de mercancías.

Las Compañías de M. Z. A. y Económicos, deben cuanto antes construir un paso subterráneo para ambas estaciones.

La mejora es cada día más indispensable.

Ahora que la compañía de M. Z. A. está confeccionando el nuevo horario de trenes, debiera la Dirección del Ferrocarril Económico de Villena a Alcoy y Yecla, estudiar la forma de que en la modificación de trenes que por consiguiente habrá de llevar a efecto, se beneficien las comunicaciones entre Alicante y Alcoy, muy dignas de preferencia.

CAFE “COLON”

Establecimiento preferido del público.

Café Express hecho con los renombrados BRACAFE (café del Brasil). Acreditado con los riquísimos HELADOS DE AVELLANA. Se sirven ya Especialidades de esta casa JEREZ QUINA FONTAN - VINOS CASTELL DEL REMEY.

Avenida Zorrilla, 12.—Teléfono 20-41.

VENDO

casa moderna con tres pisos dos con miradores y cuarto de baño. Razón Mare Nostrum 17 primero derecha.

Gacetas La huelga escolar

UNA QUEJA

Nos la trasmite don Hilarión Reinel, para que de ella nos hagamos eco en el periódico.

Se refiere a la deficiencia de los servicios municipales, en la calle del Pintor Murillo.

En efecto; aquello está mal, muy mal. Pero legan los vecinos un poco mas de paciencia, ellos que tanta tuvieron hasta hoy.

Hemos comprobado los defectos apuntados por el señor Reinel y hemos conocido hoy mismo lo que el Ayuntamiento se dispone a realizar, en aquella y otras calles inmediatas, apenas se termine el edificio de la Lonja en construcción.

Cuestión de poco tiempo ya.

Entonces, si el Municipio no realizara lo que se propone—que es mucho—habría ocasión de reproducir la queja y exigir las mejoras que son indispensables.

Se advierte a cuantos deseen hacer propagandas comerciales repartiendo muestras entre la concurrencia a nuestro baile, que deberán proveerse en nuestras oficinas de la correspondiente autorización.

“NUEVO MUNDO”

En una información llena del dramatismo característico del movimiento fascista alemán, nos cuenta esta semana quién es Adolfo Hitler y cómo llegó al Poder.

Entre otras informaciones, merecen citarse las siguientes: «La gente bebe de otra manera y arruina una industria típica». «Lo que trabaja la mujer en el campo». «La civilización incalca». «La venta de pájaros en el mundo». «La muerte aleva del cerdo». Y continuación de la encuesta «¿Existe realmente la mujer fatal?», con curiosas respuestas de prestigiosas personalidades.

Cartelera

IDEAL.—«Se fué mi mujer».
CENTRAL.—«La estrella del cine».
ESPAÑA.—«El tesoro de un rey».

CAMBIO

A partir del martes 21, este periódico aparecerá por la mañana en vez de hacerlo por la tarde como hasta ahora.

Farmacias de turno

La de don Vicente Otero, calle 1.º de Mayo y la de la Viuda de Benet, plaza de Castelar.

PELETERIA y confecciones. Precios económicos. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

SEÑORA se ofrece ama gobierno, acompañar niños, cuidar enfermos, dentro o fuera de la capital. Avenida de Alcoy, 25, bajo.

SE NECESITA una oficiala para la Peluquería de señoras «Femina». Castaños, 18, 1.º

CASA PARTICULAR: Se ceden sala gabinete y alcoba con balcones a la calle, con aerecho a cocina.

Razón: Plaza de Gabriel Miró, 20, tienda de libros.

SE DESEA EN CASA, bien soleada, habitación para dormir y gabinete para trabajo en lugar céntrico.—Ofertas, a estas oficinas.

INGENIERO con horas libres, hace trabajos particulares; traducciones técnicas. Dirigirse a esta Administración, iniciales L. C.

BUENA MODISTA recién venida de Barcelona. Ultimos figurines, Jorge Juan 15.

También se admiten señoritas para aprender confección.

El Dr. Alfonso de Miguel

DEL HOSPITAL PROVINCIAL, ha trasladado su Consultorio Gabinete de Rayos X a la Avenida de Zorrilla, 14 1.º

Digestivo-Cirugía Gene al-Rayos X

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Anúncie usted el DIARIO

No olvide usted; contra CALLOS, DUREZAS y VERRUGAS, únicamente

JEIL

Desconfiar de todas recomendaciones y exigir siempre CURA CALLOS «JEIL»

Precio pesetas 1'80 el tubo. En farmacias y droguerías

Representante en Alicante: Ricardo Latorre Mayor, 15

OPOSICIONES AUXILIARES INSTRUCCION PUBLICA

235 plazas de 16 a 40 años.—Sin título.—Se admiten señoritas.

parte técnica a cargo del Abogado y Funcionario del cuerpo don Luis Leal, de la Escuela Comercio.

Preparaciones permanentes para todas las oposiciones.

Informes: Joaquín Costa 29-2.º

D. Agustín Moreno, Jefe de Telégrafos

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda pruepa. Una plancha de hierro pintada con el **Barniz negro «Timón»** especial para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO, PRECIOS:

Bote de 1 kilo, 750 pesetas.—Bote de medio kilo, 400 pesetas.
Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén 10, ALICANTE

Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

Barcelona, (Tel.)—La Huelga planteada por los estudiantes de Farmacia, Ingenieros y Arquitectura, continúa en el mismo estado.

En la Facultad de Medicina, Escuela Normal y Escuela de Comercio, también se planteó la huelga, que alcanzó poca intensidad.

En la Facultad de Filosofía y Letras, las clases se dieron normalmente.

En la de Ciencias entraron a clase pocos alumnos.

Bajo la presidencia del Rector se reunió la Junta de Gobierno.

Al terminar el Rector dijo que se había celebrado esta junta, la cual no había tenido lugar antes por haber pedido que se aplazara a causa de su enfermedad.

No quiso hacer manifestación alguna acerca del acuerdo tomado en la misma.

Respecto a la huelga planteada por los estudiantes de Farmacia, Ingeniería y Arquitectura, dijo que continuaba en el mismo estado.

Autorizada por los sellos de las asociaciones profesionales de los estudiantes de Farmacia e ingenieros, se ha publicado una nota en la Prensa, en la que manifiestan que tienen gran interés en hacer constar que la huelga que sostienen no es contra el proyecto de congregaciones religiosas, ni contra la dictadura de Machado, sino contra el industrialismo en las respectivas profesiones.

Atentado contra Roosevelt

Londres (Radio).—Comunican de Miami, Florida, a la Agencia Reuter, que se ha producido un atentado contra el Presidente electo de los Estados Unidos.

Unos desconocidos hicieron contra el cinco disparos, no alcanzándole ninguno.

El alcalde de Chicago, que le acompañaba, y una mujer que pasaba por el lugar del suceso, resultaron heridos.

Hasta ahora se ignoran los motivos del atentado.

La omnipotencia de Ford

Detroit (R).—El gobernador del Estado de Michigan ha indicado que la negativa del señor Henry Ford de reservar una suma de 7.500.000 dólares que depositó en la Unión Guardian Trust Company, para satisfacer las peticiones de los pequeños imponentes, es parcialmente la causa responsable de la moratoria de ocho días que acaba de decretarse.

La Unión Guardian Trust Company una de las principales instituciones afectadas por la reciente retirada de fondos, pertenece al Guardian Detroit Union Grouping, de lo cual son accionistas el señor Edsel Ford, presidente de la Ford Motor Company y un hijo de Henry Ford.

El citado grupo comprende veinte Bancos, Trust y Compañías en el Estado de Michigan.

Las autoridades y banqueros se han reunido para elaborar un plan encaminado a satisfacer las necesidades diarias de los titulares de depósitos, durante la moratoria.

Por otra parte, los gerentes de varias casas importantes de productos alimenticios, han conferenciado sobre las disposiciones que habrán de adoptarse ante la eventualidad probable de que los clientes no dispongan de dinero; algunas de dichas casas han examinado la posibilidad de establecer un sistema de cupones de viveres

Suma... y sigue

Madrid (Tel).—Ha sido nombrado gobernador civil de Huesca el señor Fabra, concejal radical socialista del Ayuntamiento de Játiva.

Propague usted el “Diario”

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R E P U B L I C A N O

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XXI

Director: Emilio Costa

Organo del Partido Republicano Radical

Admor: Antonio Lledó

Núm. 6.693

¿Qué hará la sociedad de naciones?

El imperialismo japonés se apresta a la ofensiva, creyéndose inminente la retirada de Ginebra y el bloqueo de los puertos chinos

Washington, (radio).—Reina la más viva aprensión en los centros oficiales respecto a la situación del conflicto chino-japonés. Se teme que fracasadas todas las gestiones de conciliación, es ya inevitable una guerra franca entre China y el Japón.

Se cree que el Japón bloqueará los puertos de China, lo que crearía una situación difícil a las potencias. También se considera segura la retirada del Japón de la sociedad de Naciones.

Otro llamamiento desesperado a Ginebra

Ginebra, (Radio).—Yenwehsin y Huszuyen, presidente de la Cámara de Comercio y presidente de la Asociación educativa de Jehol, respectivamente, han enviado a la delegación china el siguiente telegrama:

«Desde hace un mes entero nuestras ciudades y poblaciones abiertas a la región de Jehol sufren los más mortíferos bombardeos por parte de los aviones japoneses, especialmente en Kailu, Hsiawah y Chaeyang, bombardeos que se han hecho de la manera más inhumana que puede imaginarse. Hasta el presente los bombardeos han causado la muerte de 900 personas, hombres, mujeres y niños, sin contar los daños materiales que son incalculables. Estas atrocidades cometidas en Jehol, tienen por objeto aterrorizarnos y obligarnos a unírnos a este fantoche del Estado manchukuo, cosa que no aceptaremos jamás.

En nombre de cinco millones de chinos que pueblan Jehol, nos dirigimos a la Sociedad de Naciones, de la

cual, China forma parte, pidiendo que se ponga fin a estos actos de destrucción.»

Ataque de los «bandidos» a un tren Japonés

Chinchow (R.).—El general Chichi, que dirigirá, probablemente, las operaciones proyectadas en Jehol, estuvo ayer en grave peligro. Centenaes de bandidos atacaron el tren blindado en el cual el general regresaba a Chinchow, después de una inspección verificada en Tabushan.

Los asaltantes fueron rechazados después de una lucha que duró media hora, durante la cual, murieron su capitán y su Estado Mayor.

La evacuación de Manchuria será fijada por el subcomité de los diez y nueve

Ginebra (Radio).—El comité de los diez y nueve; en su reunión de esta tarde, ha discutido la negativa japonesa a reconocer la soberanía china sobre Manchuria. Con estos elementos, el Comité ha terminado la redacción del report sobre el conflicto, sin fijar, de todas maneras, el tiempo para la evacuación de Manchuria por los japoneses. Esto lo hará el nuevo subcomité, que estará compuesto por representantes de los firmantes del pacto de las nueve potencias.

Como se ha dicho, la Asamblea de la Sociedad de Naciones ha sido convocada para el día 21 del corriente, para tomar acuerdos definitivos sobre el conflicto.

Horrible incendio

Epinal (Radio).—Un incendio por demás violento ha destruido casi totalmente una gran fábrica de tejidos e hilaturas mecánicas. A pesar de los esfuerzos, sólo se pudo salvar una ínfima parte de las máquinas.

Las pérdidas se elevan a 800.000 francos.

Accidente ferroviario

Moscú, (radio).—Han chocado en la estación de Sortirowochnaya dos trenes que efectuaban el servicio de extrarradio.

Hay que lamentar varios muertos y heridos.

Se vende

Conducción interior RENAULT 6
H. P. trato directo
General Pinto, 1.—Chalet

Indeseables a la frontera

Barcelona, (Tel.).—Conducidos por la policía han sido trasladados a la frontera para su expulsión, Higinio Bernardini y Nicolás Inowietrini, los cuales han sido declarados indeseables.

Parece ser que estos individuos participaron en el tiroteo que hubo en la calle de Mercader, el año 1931, pero como no se ha podido procesarles por falta de pruebas, se ha procedido a su expulsión.

HAY ALGO EN SU VIDA INTIMA QUE NO LE DEJA SER COMPLETAMENTE FELIZ?

Hembrafil

GARANTIA DE FELICIDAD, SALUD Y TRANQUILIDAD RECOMENDADO POR EMINENTES MEDICAS DEL MUNDO ENTERO

VENTA EN FARMACIAS AL POR MAYOR DE 50 Ptas. CON CANJUA PARA SU APLICACION

PRODUCTO INOFENSIVO DE TODA SERIEDAD Y GARANTIA

LABORATORIOS FERRAC, S. A. APARTADO 810.-BARCELONA

Los mineros británicos

Londres (R.).—Una comisión de propietarios de minas, y exportadores de carbón ha visitado al ministro del Interior del Gobierno británico para pedirle que si el Gobierno acuerda establecer derechos sobre la importación de artículos alimenticios españoles, en el caso de que el Gobierno de esta nación acepte la propuesta de las empresas carboníferas españolas de restringir y controlar todas las entradas de carbón.

El ministro se negó a expresarles su opinión sobre este asunto, pero ofreció a los comisionados exponer la cuestión en el primer Consejo de ministros.

PAPEL DE FUMAR

Campeon

10 Cts

ALICANTE-ESPAÑA

Depositarío: Papelería Marimón
R. Altamira, 4. Alicante

Atraco a un Banco

Bilbao (Tel.).—A las cinco y media de la tarde de ayer, en la Sucursal del Banco Urquijo se presentaron dos pistoleros impidiendo la salida a cuantos se hallaban en el local.

A Pedro Amunarrí, dependiente de un comercio que acababa de imponer 2.857 pesetas, le taparon la boca con un esparadráp, metiéndole en el interior de las oficinas.

Después se dirigieron al encargado de la Sucursal, Francisco González, tapándole también la boca y maniatándole.

La misma operación realizaron con el empleado José Guerrita.

Luego se dirigieron a la caja de caudales, apoderándose de 27.655 pesetas.

Mientras tanto, otros individuos guardaban la puerta.

Seguidamente marcharon en varias direcciones.

Los empleados se quitaron ellos mismos las ligaduras, denunciando lo ocurrido.

Agresión y robo

Palencia, (Tel.).—En las afueras de la población, al tratarse en ganados Adolfo Portela, le salieron al encuentro tres desconocidos que le golpearon en la cabeza con porras.

Cuando perdió el conocimiento, le quitaron 12.500 pesetas que llevaba.

A las voces de auxilio acudieron los guardias ciclistas, que no encontraron a los atracadores.

Adolfo fué asistido en un dispensario médico, calificándosele las heridas de pronóstico grave.

Multa a un periódico

Madrid (Tel.).—El ministro de la Gobernación ha aplicado la ley de Defensa de la República al periódico «La Gaceta del Norte», con motivo de denuncia formulada por el gobernador de Bilbao, por haber publicado una fotografía compuesta relacionada con los sucesos ocurridos en aquella población por el acuerdo del Ayuntamiento de demoler el monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Le ha impuesto una multa de 10.090 pesetas.

Intento de robo y suicidio

Llanes, (Tel.).—En Pueblo Nuevo, Ramona López vió entrar en su domicilio a un individuo con intención de robar.

Ante las voces de auxilio se dio a la fuga, siendo perseguido por la Guardia civil.

Desde detrás de un banco hizo frente a la autoridad, haciéndoles varios disparos, hasta que viéndose acorralado se suicidó disparándose un tiro en la boca.

Comisión a Casas Viejas

Madrid, (Tel.).—La comisión extraparlamentaria marchará a Casas Viejas el viernes.

Se ha incorporado a la misma el señor Fanjul y otros representantes de las minorías conservadoras parlamentarias.

El «Diario» aparecerá por la mañana desde el día 21 del corriente

Libertad condicionada

Madrid, (Tel.).—Mañana tiene que informar como letrado, D. Fernando Cobián, preso en Guadalajara a consecuencia de los sucesos de Agosto.

La Sala sexta del Supremo le ha autorizado para que pueda cumplir ese deber profesional.

Terminada la vista, el señor Cobián se reintegrará a la prisión.

Unos hundimientos

Mijares, (Tel.).—El alcalde de Mijares comunica que a causa de las lluvias se han hundido varias casas.

Muchos vecinos se han visto obligados a abandonar las viviendas ante el temor de perecer ahogados.

Diario Oficial del Ministerio de la Guerra

Madrid, (Tel.).—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra dispone que la Intervención de Gastos de servicios del Ministerio de la Guerra correspondan por entero a la Intervención General de la Administración del Estado.

En lo sucesivo estos servicios serán atendidos por el personal del Cuerpo constituido por personas civiles siendo las funciones interventoras exclusivamente de este carácter.

El personal ostentará un distintivo especial de su cometido independientemente de las autoridades militares.

El ingreso en dicho cuerpo será por la categoría de Jefe de Negociado de tercera clase por oposición.

Se establece una sección para preparar el despacho de los asuntos del departamento de Guerra.

Una intervención Central, Ocho intervenciones divisionarias.

Tres intervenciones en Baleares, Canarias y Marruecos respectivamente y también intervenciones especiales.

Se separa definitivamente del servicio de brigadier de Caballería don José Gamero Rodríguez que se halla disponible en la primera división.

Para sacorrer a «La Gaceta del Norte»

Bilbao, (Tel.).—Se ha iniciado una suscripción para recaudar el importe de la multa impuesta a la autoridad al periódico «La Gaceta del Norte» con motivo de su información sobre el acuerdo del Ayuntamiento de demoler el monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Dicha multa asciende a 10.090 pesetas.

Firma de Hacienda

Madrid, (Tel.).—La firma de Hacienda de la que se ha facilitado hoy copia; la Prensa dice lo siguiente:

Nombramientos y jubilaciones de personal del Cuerpo general de la Hacienda y de Aduanas.

Dictando normas para la ejecución de la Ley de 20 de diciembre de 1932.

Estableciendo normas sobre la contribución general de la Renta.

Nombrando Abogados del Estado don Alfonso Berdegui, don José María Arauz, don Roberto Sánchez, don Victoriano Valcuerta y don Domingo Rodríguez.

Temporal en las costas de Ferrol

Ferrol, (Tel.).—A la altura de Finis terre se estrelló contra las peñas una lancha de pesca a consecuencia de cuyo accidente se ahogaron dos marinos.

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

La «Gaceta»

Madrid (Tel.).—La Gaceta de hoy anuncia concurso de traslado para proveer una vacante de Juez de instrucción del distrito de Dolores (Alicante).

Anuncia concurso igualmente para proveer vacante de Interventor de fondos del ayuntamiento de Torre Vieja (Alicante), con el sueldo anual de 4.000 pesetas.

Resuelve expediente instruido en virtud de solicitud de la Colonia Agrícola de Sierra S. J. (Villena) sobre supresión de la escuela nacional instalada en dicha localidad.

Se accede a lo solicitado por dichos vecinos pero se hace constar que los hijos deben asistir con asiduidad a las clases.

En otro caso la Administración se vería en la obligación de suprimirla. Convendría que el Ayuntamiento de Villena gestionara la creación de una escuela en el poblado de La Encina para que resultase mejor atendida la enseñanza.

La crisis en las minas de Puertollano

Puertollano, (Tel.).—Ante el anuncio hecho por la empresa de la mina «La Extranjera» de cerrar en breve la mina paralizando los trabajos que allí se realizan, la asociación de entidades locales ha recabado el apoyo de la opinión para evitar el paro que sobrevendría en el que perderían el trabajo 500 obreros.

Pelardos en un escaparate

Barcelona, (Tel.).—En un establecimiento de muebles propiedad de Ignacio Padró, en uno de los escaparates fueron colocados por manos criminales dos pelardos que hicieron explosión causando desperfectos en el establecimiento pero sin que por fortuna ocasionaran desgracias personales.

—Se han recogido numerosas hojas clandestinas.

Manifestaciones del ministro de Agricultura

Madrid, (Tel.).—El ministro de Agricultura señor Domingo, hablando esta mañana con los periodistas, les dió cuenta de que desde diciembre pasado se reconoció por el departamento la necesidad de que las fábricas de hilados de seda natural, que habían anunciado el cierre para primeros del año actual, continuaran la producción amenazada de paralización por falta de primeras materias nacionales.

Por ello se dispuso que se concediera un premio de 75 céntimos por kilogramo de seda importada en seco e hilada en España, antes del 15 de mayo próximo.

Las circunstancias posteriores han determinado, que el premio se eleve hasta 150 pesetas por kilogramo de capullo.

El ministro recibió esta mañana una comisión de Villanueva, que solicitó del mismo se interesara en la cuestión del plomo.

El señor Domingo les informó de que se ha de solventar dicho problema en la Conferencia que ha de abordar este asunto en breve.

También recibió a una comisión de diputados de Extremadura, Andalucía y Gerona que interesó del ministro medidas referentes al consumo del corcho, a lo que repuso el señor Domingo que ello está pendiente de resolución por la Comisión que ha de fijar el régimen de consumo y producción de este proyecto.

Manifestaciones del ministro de Obras Públicas

Madrid, (Tel.).—El ministro de Obras Públicas señor Prieto ha manifestado esta mañana al recibir a los periodistas que para la inauguración de las obras del Pantano del Portillo de Cijara que se celebrará el domingo próximo a mediodía asistirá en unión de personal técnico de dicho departamento.

Después se celebrará un almuerzo que organiza en obsequio de los visitantes la Diputación provincial de Badajoz.

Conferenció esta mañana con el director general de Aeronáutica tratando de la instalación del aeropuerto en Sevilla para las escalas de los dirigibles de la Casa Zeppelin en sus viajes de regreso de América.

Dijo el ministro que el Gobierno se propone construir totalmente la instalación de la estación para que respalda a todas las necesidades que sean previsibles en este servicio importantísimo con las Repúblicas de Suramérica que tan relacionadas están espiritualmente y materialmente con España.

En la Presidencia del Consejo

Madrid, (Tel.).—El Presidente del Consejo señor Azaña recibió esta mañana a varios diputados catalanes, a una comisión de las Escuelas Especiales de Ingenieros que le hablaron del intrusismo y medios de evitarlo, a lo que el señor Azaña repuso que de momento nada se podía hacer sobre este asunto.

También le visitó el señor Gil Róbles con la Directiva del Sindicato de Fincas rústicas de Badajoz para hablarle de asuntos relacionados con la situación creada en aquel campo por las recientes medidas sobre incautación de fincas, por medio de disposiciones dictadas por el gobernador general de Extremadura sin previo conocimiento del Consejo de Ministros.

DE «FOGUERES»

Elección de Belleza

Las comisiones intensifican ya su labor preparatoria con el fin de que este año su organización supere en brillantez a la de años anteriores para que obtenga el mayor esplendor la popular y alicantinísima fiesta.

De estas comisiones la que rompe el fuego es la de la calle de San Vicente celebrando en la noche del próximo sábado un gran baile en los salones del círculo «Magritas Club» para proceder a la elección de la «Belleza» de su calle.

Un Jurado competente e incógnito designará, mediante votación, a la señorita más guapa a la cual, una vez proclamada, le será impuesto el distintivo de honor a los acordes del Himno Nacional.

Las señoras y señoritas serán obsequiadas con delicados bouquets de flores.

Comprendemos el compromiso en que se hallará esa noche el jurado elegido. Tan pródiga en muchachas bonitas y lindas es la simpática calle de San Vicente, que será tarea difícil, ma y delicada proclamar la mas bella.

Entre los vecinos la animación es inusitada.

Asesinato

Zaragoza, (Tel.).—El alcalde de Fraga comunica que Juan Ramón Fires mató de dos puñaladas a su cuñado Alfonso Alegre.

El agresor se presentó a las autoridades.

Anunciese usted en el «Diario»

SENSACIONAL

Por 330 pesetas Cuarto de baño COMPLETO garantizado de cuarteo. Todas sus piezas en clase. A Compuesto de bañera Rister con grifos Lavabo con dos grifos Inodoro. Bidet. Espejo. Toallero y Percha.

Todo en clase primera. El mismo SIN BIDET 280 pesetas

Venta: AGUSTIN MORA. -- FERRETERIA

NOTA: NO COMPRE ARTICULO DE SANEAMIENTO QUE NO SEA CLASE A. PORQUE ADMINISTRARA MAL SU DINERO.

Propague usted el «Diario»

2008 Ministerio de Cultura